

老树的自述

□合肥市黄山路小学六（3）班 刘叶子

我是一棵生长在大森林里的百年老树，我原本身材挺拔、树干粗壮，现在却满身瘢痕、虚弱不堪。

小时候，我的生活非常幸福。天空蓝晶晶的，没有一丝杂色；空气清新，山泉甘冽。青草给森林铺上了一块绿色的地毯；鲜花娇艳无比、美不胜收。心情不好时，住在枝头的百灵鸟姐姐会唱歌给我听；空闲时，我就去看住在树根旁的蚂蚁叔叔们寻找食物；高兴时，我就去找住在树洞里的松鼠妹妹玩。刮风了，大树伯伯为我挡风；下雨了，大树伯伯为我挡雨。

我就这样快乐地生活着，不知不觉百年过去了，我变成了一棵老树。

现在，人们为了获得更多资源，就乱砍乱伐，我的生活越来越痛苦。天空灰蒙蒙的，呼吸的是雾霾；水越来越脏，青草野花都干枯了。百灵鸟姐姐飞走了，我再也听不到她悦耳的歌声；蚂蚁叔叔搬家了，我再也看不到它们勤劳的身影；松鼠妹妹和我告别了，我再也无法和她快乐地玩耍；那些为我遮风挡雨的叔叔伯伯们，都被人们砍走了，只有我孤独地生活在树林中。更可怕的是，因为人们破坏环境，造成水土流失，我强健的身体不见了，变成了病秧子。

地球只有一个，不仅是人类的，也是我们的。希望人类爱护树木、保护环境、还我们一个美丽的家园。

指导老师 王 梅

我的“表情包”

□泗县泗城第一小学六（3）班 许冬辰

孙悟空有七十二变，我也有“七十二变”，我的“七十二变”是表情变变变。

我在激动的时候，表情是最“狰狞”的。我的眼睛睁得“大大的”，就像两个大核桃，嘴唇不停地颤抖着，像被蜜蜂蜇了一样，牙齿还时不时地咯咯作响，心跳也会随之加快。我最激动的是有一次考试，我以为自己最多只能考90分，结果试卷发下来，居然是满分！哇！那才是真正的激动呀！我是班里唯一的满分，老师足足夸了我十分钟！我的嘴都笑麻了。

我伤心的时候，最不愿意说话。很多人说伤心的时候哭出来就行了，可我就是憋着不哭，我会强忍着眼泪，紧皱眉头，鼻子会酸得拧到一起。唉，反正很不是滋味。上一次出现这个表情，是因为妈妈答应给我买玩具，结果到了商场，她却反悔了。大人就是很任性，随便伤害小孩。

我是一个天生乐观的小男孩，所以开心的时候最多，妈妈都说我天天就知道傻乐。我开心的时候和很多人一样，都是嘴巴张开，眉毛是弯的，就像一首歌里唱的：“睫毛弯弯，眼睛眨呀眨……”

人生需要多姿多彩，我的表情就先介绍到这里啦，下次再聊。

指导老师 张海云

一张珍贵的照片

□合肥市蚌埠路第二小学五（6）班 孔仁远

在我成长的路上，留下过很多美好的回忆，也拍过很多美丽的照片，可最令我难忘的一张照片，是我聆听革命老英雄孙德才爷爷讲述“功勋章的故事”时的合影。

记得那是十月的一个阳光明媚的下午，学校从省军区干休所为我们请来了孙爷爷给我们讲革命故事，我作为其中的一名少先队员代表，和其他队员排着整齐的队伍，迎接孙爷爷。在老师的搀扶下，孙爷爷踏着午后金色的阳光，走进校园。他的脚步缓慢，胸前的功勋章闪着耀眼的光芒，我猜，每块功勋章背后一定都有着惊心动魄的故事……孙爷爷跟我们说，他参加过宿县火车站战斗，怀远县古城战斗，淮海战役，渡江战役等大大小小七场战争，担任过副团长，荣获四次战斗嘉奖。孙爷爷讲到1949年11月6日，在后蒋楼战斗中负伤的事迹时，他露出曾被子弹打穿的左大腿。看到暗黄色的枪口伤疤，我的心怦然一震，这是流过多少血的伤口啊？这是承受过多少伤痛的回忆呀？爷爷欣慰地笑着说，他已经很幸运了，能够活下来，很多战役打到最后，活下来的战友寥寥无几。

听着他如数家珍般地讲述着经历过的炮火连天的战斗岁月，那一刻定格在了老师的相机里，也成了我最珍贵的记忆。每当捧起这张照片，它仿佛就在嘱咐我，像孙德才老爷爷这样的战斗英雄，用鲜血和生命换来了我们今天的幸福生活，像花朵一样生活在祖国温暖的怀抱，我

更要加倍珍惜这来之不易的美好生活，努力学习，为我胸前的红领巾增光添彩，让革命先辈的红色基因在我们的身上传承。

指导老师 汪霞

垃圾分类 从我做起

□枞阳县石岭小学六（2）班 王苏阳

日常生活中，每天我们都会产生大量的垃圾。据统计，每人每天产生的生活垃圾就有1.5公斤，越来越多的地方甚至已陷入了“垃圾围城”的困局。这些垃圾如果随意丢弃，就会严重破坏我们赖以生存的美好家园。如何有效处理垃圾，甚至将它们变废为宝，垃圾分类就是其中一个至关重要的环节。

垃圾分类对我们来说已经并不陌生，全国有很多地方都已经在相继实施，我们铜陵市也不例外。在我们的学校，兴建了垃圾分类的设施，开展了以知识讲座、征文演讲、趣味游戏等形式多样的主题宣传活动，寓教于乐的同时也令我们受益匪浅。

垃圾分类其实并不复杂，简单地说，就是将垃圾分类投放进四种不同颜色和标志的桶内，较以往的可回收和不可回收又增加了两类。绿色垃圾桶装的是厨余垃圾，可以加工成有机肥料。蓝色垃圾桶装的是可回收垃圾，主要包括废纸、塑料、玻璃、金属和纺织物五大类生活垃圾，它们都是可以再生循环利用的。红色垃圾桶装的则是有害的垃圾，如过期药品、废电池等，它们危害最大，需要用特殊方法进行安全处理。灰色垃圾桶装的是除另外三类垃圾外的混杂、难以分类的垃圾，它们的危害较小，通常会直接填埋和焚烧。

垃圾分类看似是举手之劳的小事，实则关乎生态环境的大局，值得我们每个人认真对待。不久前，通过对部分市民的调查，发现大家对垃圾分类有了一定的了解，说明我们的垃圾分类宣传起到了一定的作用。然而，有部分的市民对垃圾分类知之甚少，只有一半的人有垃圾分类的习惯，这表明我们的习惯没有得到很好地养成。因此，垃圾分类仍需要靠大家的共同努力。作为一名新时代的少年，我们要从自身做起，增强自我约束力，提倡勤俭节约，积极宣传引导他人正确投放垃圾，努力做文明的践行者！

指导老师 陆锦芳